
 

ACTA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO 
PLENO EL DÍA 15 de enero de 2018 

 
Lugar: Salón de Actos del Ayuntamiento 
Fecha: 15 de enero de 2018 
Hora: 17:30 
 
CARÁCTER DE LA SESION: ORDINARIA 
 
Asistentes: 
 
ALCALDE-PRESIDENTE: Robert Raga Gadea 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
 
Pspv-Psoe Partido Popular Ciudadanos 

Dª. Mª Teresa Pozuelo Martín 

D. José-Luis López Galdón 
D. José Ángel Sánchez Carrizosa 

Dª Mª Dolores Verdeguer Royo 

D. Rafael Gómez Sánchez 

Dª. Mª José Ruiz Esteban 

D. José-Luis Folgado Correa 
Dª. Mª Carmen Grau González 

D. Juan-Vicente. Giner Lleó 

Dª Raquel Argandoña López 

Dª. Carmina Soriano Gimeno 

D.Santiago Navarro Zaragoza 

D. Francisco Caparrós Durán 

Dª. Mª Teresa Ruiz Vendrell 

Riba-roja -Pot Compromís EUPV 

D. Rubén Ferrer Pérez 

Dª Concepción Noguera Puchol 

D. Andrés Fernández Márquez 

D.Rafel Folgado Navarro 

D. Miquel Castillo Faus 

D. Rafael Gómez Muñoz 

 
Concejales ausentes: Ninguno 
 
Actúa como Secretaria: Ylenia Díaz Morán 
 
 En la villa de Riba-roja de Túria, provincia de Valencia, en el Salón de Actos del 
Ayuntamiento, el día 15 de enero de 2018, siendo las 17:30 horas, se reunieron en primera 
convocatoria los señores concejales indicados, habiendo excusado su asistencia los igualmente 
marginados. Todo ello bajo la Presidencia del Sr. Alcalde Robert Raga Gadea, asistido de la 
Secretaria Ylenia Díaz Morán. 
 
 Declarado abierto el acto por la presidencia, se pasa al estudio y acuerdo de los asuntos 
consignados en el Orden del Día. 
 
 



 1.- Ratificar el carácter ordinario de la sesión. 
 
 Considerando que la presente sesión ordinaria se desarrolla en un día distinto al régimen de 
sesiones que corresponde, el Pleno por unanimidad acuerda ratificar el carácter ordinario de esta 
sesión. 
 
 
 
2. Aprobación Acta anterior de fecha 04/12/2017 
 
 Acta nº 17, convocatoria ORDINARIA de fecha 04/12/2017.Comienza el Sr. Alcalde 
preguntando si algún miembro de la corporación tiene que hacer alguna observación al acta 
referenciada. No habiendo observaciones y sometida a votación, el Pleno, tras el debate que obra en 
su integridad en el Diario de Sesiones, fue aprobada por unanimidad. 
 
 

PARTE RESOLUTIVA 
 
3.- 4321/2017/GEN - 3922/2017/AC.- ADHESIÓN A LA RED DE CIUDADES SALUDABLES 
 
Se somete al Pleno del Ayuntamiento de Riba-roja de Túria la propuesta de adhesión a la Red 
Española de Ciudades Saludables realizada por la Concejalía de Sanidad. 
  
La Red Española de Ciudades Saludables persigue la promoción y protección de la salud y el 
bienestar de los ciudadanos, en concordancia con los principios de actuación correspondientes al 
proyecto "Healthy Cities" de la Organización Mundial de la Salud. 
  
En general, las líneas generales de la Sección se centran en: 

- Asegurar el mantenimiento de los contactos interinstitucionales para la consolidación de las 
relaciones intersectoriales, necesarias en el ámbito de la promoción y protección de la salud. 

- Fomentar la colaboración y la acción conjunta de las ciudades participantes en materia de 
promoción y protección de la salud. 

- Ayudar a las ciudades participantes a desarrollar modelos operativos de promoción y protección 
de la salud en la comunidad, que puedan servir como modelos de buena praxis en lo 
concerniente a la promoción y protección de la salud en el contexto urbano, en concreto el 
diagnóstico y los planes de salud. 

  
Es por todo ello que la Concejalía de Sanidad y visto el informe del técnico de medio ambiente de 
fecha 15.12.2017 que se adjunta al expediente, 
  
 El Pleno, tras el debate que obra en su integridad en el Diario de Sesiones, por 11 votos a 
favor (6 PSOE, 2 Compromís, 1 EUPV, 2 de Ciudadanos) 3 en contra de Riba-roja Puede y 7 
abstenciones del PP, acordó: 
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1º.- Aprobar la adhesión a la Red Española de Ciudades Saludables y, en consecuencia, que se 
realice una declaración institucional por parte del Alcalde dirigida a todos los ciudadanos donde se 
plasme el compromiso municipal de adhesión a la Red. 
  
2º.- Elaborar un análisis de situación y un plan de salud para la ciudad o el compromiso de 
elaborarlos. 
  
3º.- Designar  un responsable político y un responsable técnico, como interlocutores ante la Red. 
  
4º.- Realizar todos los trámites oportunos, incluido el pago de la tasa anual, para darse de alta en la 
Red Española de Ciudades Saludables.  
 
Audio:  03.mp3  
 
Video:  http://videople.es/576 
 
4.- 4/2018/PGRU, PROPOSICIÓN DE RIBA-ROJA PUEDE POR UN REPARTO EQUITATIVO DEL 
TIEMPO EN LOS PLENOS MUNICIPALES. 
 
PROPOSICIÓN POR UN REPARTO EQUITATIVO DEL TIEMPO EN LOS PLENOS MUNICIPALES. 
  
El partido político Riba-roja Puede, de acuerdo con lo expresado en la Ley Reguladora de Bases de 
Régimen Local y el Reglamento de Organización del Gobierno y de la administración de el 
Ayuntamiento de Riba-roja de Túria, presenta al Pleno de la Corporación la siguiente Proposición de 
Resolución: 
  
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
  
Para afianzar la democracia en las entidades locales es necesario respetar y cumplir las leyes y, por 
otro lado, permitir la pluralidad política y favorecer la igualdad entre  los diferentes grupos 
municipales. 
  
A principio de esta legislatura los portavoces de los grupos políticos de este municipio llegaron a un 
acuerdo sobre un reparto proporcional de los tiempos en los asuntos a debatir en el Pleno, limitando 
el uso de la palabra de cada uno de los mismos en sus turnos de intervención. 
  
Este acuerdo va en consonancia con el Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se 
aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales, en el que en su artículo 94.1.c se indica que "El Alcalde velará para que todas las 
intervenciones de los grupos políticos municipales tengan una duración igual".  
  
El resultado de esta limitación ha servido para que los grupos que normalmente hacen un uso 
completo de sus turnos de intervención hayan utilizado un tiempo más o menos equitativo en el uso 
de los mismos a lo largo de las 16 sesiones plenarias del pasado año 2017 como se puede observar 
en la tabla adjunta. Examinando dicha tabla, observamos que los grupos popular, socialista y de 
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Podemos han utilizado más o menos el mismo tiempo de intervención en los Plenos, ratificando este 
hecho la oportunidad y buen acierto del acuerdo de la Junta de Portavoces.  
  
Sin embargo, se observa analizando dichos datos, que el Alcalde consume él solo casi un tercio del 
tiempo de los plenos municipales llegando a superar la cifra de 18 horas de intervenciones en este 
pasado año. Si sumamos las propias intervenciones del Alcalde con las de su grupo político 
municipal, el socialista, llegamos a una cifra cercana a la mitad del tiempo de los Plenos. Esta 
circunstancia es sin duda contraria al reparto equitativo entre los diferentes grupos políticos 
municipales que marca el Real Decreto antes mencionado. 
  
Se ha de ser consciente de la necesidad de un tiempo específico que necesita el Alcalde como 
moderador de los debates, así como de la oportunidad y necesidad de realizar intervenciones 
institucionales desde la condición de primer edil, pero lejos de ello queda el poder hacer 
intervenciones políticas sin limitación alguna de tiempo ni contenido más que las que su criterio 
personal marque. 
  
La regulación de los tiempos de intervención del Alcalde en este Pleno municipal que se pudiera 
aprobar con la presente proposición de resolución debería concretarse en un futura modificación del 
ROF municipal, para que de esta forma pudiera perdurar en próximas legislaturas, más allá del 
compromiso político que sujetaría a los partidos que votasen a favor de la misma. 
  
Se  propone al  Pleno la  adopción del siguiente  Acuerdo: 
  
Con el fin de equiparar los tiempos de los que disfrutan cada uno de los grupos políticos municipales 
en sus intervenciones en los plenos: 
  
Instar al Alcalde a que realice sus intervenciones políticas en los Plenos dentro del tiempo asignado a 
su propio grupo político municipal, dejando para el turno final y fuera de los turnos de partidos, si la 
hubiere, únicamente una intervención de carácter institucional y que de forma general no supere los 3 
minutos de duración. 
  
 DURACIÓN DE LAS INTERVENCIONES EN CADA UNO DE LOS PLENOS DEL AYUNTAMIENTO 
DE  RIBA-ROJA DE TÚRIA DE LOS DIFERENTES GRUPOS POLÍTICOS Y DEL ALCALDE  
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El Pleno, tras el debate que obra en su integridad en el Diario de Sesiones, por 10 votos a favor (7 del 
PP y 3 de Riba-roja Puede) y 11 en contra de (6 PSOE, 2 Compromís, 1 EUPV, 2 de Ciudadanos), 
acordó desestimar la propuesta presentada 
 
Audio:  04.mp3  
 
Video:  http://videople.es/577 
 
5.- 3/2018/PGRU, PROPUESTA DE RESOLUCIÓN DEL PARTIDO POPULAR SOBRE LA 
CONCESIÓN DE SUBVENCIONES DEPORTIVAS 2017 
 
PROPUESTA DE RESOLUCIÓN SOBRE LA CONCESIÓN DE SUBVENCIONES DEPORTIVAS 
2017. 
 
El grupo municipal del Partido Popular, de acuerdo con lo previsto en la Ley de Bases de Régimen 
Local y el Reglamento de Organización del Gobierno y de la administración del Ayuntamiento de 
Riba-Roja de Turia, presenta al Pleno de la Corporación la siguiente Propuesta de Resolución.  
  
Exposición de motivos 
  
El Ayuntamiento de Riba-roja de Túria ha estado siempre al lado del deporte local, colaborando con 
ellos en distintas vertientes, entre otras cosas:  
  

• Se han cedido siempre instalaciones municipales. 
• Se ha colaborado económicamente en eventos extraordinarios que cualquier club o 

asociación deportiva ha organizado. 
• Se creó hace ya más de una veintena de años una línea de subvención para todas las 

entidades locales deportivas. 
• Se ha colaborado con el transporte en sus desplazamientos.  
• Se ha estado pendiente de cada club o asociación para atender cualquier necesidad o 

preocupación.   
  
Esto ha sido uno de los motivos que ha hecho que Riba-roja cuente con un gran tejido de 
asociaciones y entidades deportivas y que hoy en día contemos con un gran número de personas en 
nuestro pueblo practicando uno u otro deporte.  
  
Pero no es menos importante y es fundamental, es el esfuerzo y el trabajo de muchas personas que 
dedican a gestionar todas las entidades, la gran mayoría de manera altruista, dedicando mucho de su 
tiempo a organizar, controlar y trabajar porque todo funcione muy bien. Son las personas, directivas 
que están al frente de todas estas entidades.  
  
Desde este grupo, queremos reivindicar la máxima colaboración y dedicación con todo el deporte 
local. Y a consecuencia de esto, este año hemos visto la Resolución de la Junta de Gobierno de 27 
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de Diciembre de 2017 en el que se adopta el acuerdo de Concesión de Ayudas a Asociaciones y 
Entidades Deportivas, y comprobamos que han sido 25 las que han solicitado subvención y son 10  a 
las que se les ha denegado. Nunca ha habido un número tan elevado de subvenciones denegadas.  
  
 Se  propone al Pleno la adopción del siguiente Acuerdo: 
  
1.- Que la Junta de Gobierno Local solicite a las áreas técnicas pertinentes que propongan una 
solución que permita abrir un nuevo plazo de solicitud para aquellas asociaciones o entidades 
deportivas que se han quedado fuera de esta subvención. 
  
2.- Que la cuantía que se asigne para este nuevo procedimiento extraordinario no vaya en detrimento 
de las cuantías ya otorgadas a las asociaciones o clubes que ya han sido beneficiarios.  
  
3.- Que dicho procedimiento extraordinario no sea en detrimento  de la futura subvención para el 
2018.  
  
4.- Que se nos de traslado de la solución adoptada.  
 
El Pleno, tras el debate que obra en su integridad en el Diario de Sesiones, por 7 votos a favor del PP 
y 14 en contra de (6 PSOE, 2 Compromís, 1 EUPV, 2 de Ciudadanos y 3 de Riba-roja Puede), acordó 
desestimar la propuesta presentada.  
 
Audio:  05.mp3  
 
Video:  http://videople.es/578 
 
 
6.- 1/2018/PGRU, PROPOSICIÓN DE CIUDADANOS RIBA-ROJA PARA LA CREACIÓN OFICINA 
ACCESIBILIDAD UNIVERSAL 
 

PROPOSICIÓN CREACIÓN OFICINA ACCESIBILIDAD UNIVERSAL 
  
El partido político Ciudadanos Riba-roja, de acuerdo con lo previsto en la Ley Reguladora de Bases 
de Régimen Local y el Reglamento de Organización, funcionamiento y Régimen Jurídico de las 
Entidades Locales, presenta al pleno de la Corporación la siguiente Propuesta de Resolución:  
  
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS  
  
Nuestro municipio se enfrenta constantemente a nuevos retos ante la continua evolución de la 
sociedad que demandan actuaciones claras en materia de equidad, en asuntos sociales, en materia 
de seguridad, urbanísticas, así como retos en materia de accesibilidad, entre otros. La misión de 
nuestro Ayuntamiento es tomar esos retos, abordarlos y convertirlos en oportunidades para las 
personas que viven en nuestra ciudad.  
  
El Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 de noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de 
la Ley General de derechos de las personas con discapacidad y de su inclusión social, estableció un 
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nuevo reto para nuestro municipio, un reto marcado con fecha, concretamente el 4 de diciembre de 
2017.  
  
Esta ley de derechos de personas con discapacidad está basada en la definición de la Convención 
Internacional de los Derechos de las Personas con Discapacidad de la ONU, y define los ajustes 
razonables a los que debemos obligatoriamente dotar a nuestros edificios, así como aquellas 
modificaciones y adaptaciones que sean necesarias y adecuadas en el ambiente físico, social y 
actitudinal para adecuarlas a las necesidades específicas de las personas con discapacidad que no 
impongan una carga desproporcionada o indebida. 
  
De tal manera, estaremos aumentando las facilidades de accesibilidad y participación y así garantizar 
a que cualquier persona con movilidad reducida goce o ejercicio, en igualdad de condiciones con las 
demás, de todos los derechos.  
  
Ante este nuevo reto, nuestro municipio merece abordar el tema desde la racionalidad. Racionalidad 
para ejecutar bajo una adecuada planificación, coordinación, participación, e información, esta nueva 
oportunidad y convertir a Riba-roja de Túria en un municipio inclusivo y accesible universalmente.  
  
Esta labor de racionalización se debe realizar bajo una única figura que coordine los distintos 
esfuerzos, proponiendo la creación de una Oficina de Accesibilidad, a nivel municipal , que controle la 
dispersión actual en materia de ejecución presupuestaria, permitiendo planificar y realizar un 
seguimiento de las obras necesarias en los edificios municipales y espacios urbanos siempre bajo el 
criterio técnico del Área de Desarrollo Urbano Sostenible y de Movilidad (o similar), actuando de 
forma coordinada con las distintas Áreas de Gobierno , pues de todas ellas dependen edificios e 
instalaciones donde se debe intervenir.  
  
Solo de esta forma, garantizaremos una adecuada calidad en el trabajo a llevar a cabo incluyendo 
medidas de formación, de compromiso y de correcto funcionamiento de la llamada "cadena de la 
accesibilidad" garantizando un adecuado diagnóstico de las infraestructuras y equipamientos, pues no 
debemos olvidar, las previsiones de evolución demográfica y del envejecimiento de la población, 
perdiendo capacidades de relación con un entorno hostil y no preparado para realizar normalmente 
sus actividades diarias.  
  
Todos merecemos aumentar la calidad de nuestro espacio público, siendo para ello necesario la 
definición de una política clara y concreta que apueste sin restricciones por la accesibilidad universal, 
por tal motivo, por parte del Grupo Municipal Ciudadanos – Partido de la Ciudadanía. 
  
El Pleno, tras el debate que obra en su integridad en el Diario de Sesiones, por 11 votos a favor (6 
PSOE, 2 Compromís, 1 EUPV y 2 de Ciudadanos) y 10 en contra de (7 del PP y 3 de Riba-roja 
Puede), acordó: 
  
1. Creación, en los próximos seis meses, de una Oficina de Coordinación Municipal en materia de 
Accesibilidad Universal, encargada de coordinar las acciones a emprender en todos los edificios 
municipales, garantizando que se incluya el gasto específico en los presupuestos generales del 
Ayuntamiento de 2018 con objeto de cumplir lo exigido en el Real Decreto Legislativo 1/2013, de 29 
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de noviembre, por el que se aprueba el Texto Refundido de la Ley General de derechos de las 
personas con discapacidad y de su inclusión social.  
  
2. Que, además, controle y fiscalice el trabajo a emprender en las distintas Áreas para llegar a la 
completa ejecución de las obras e instalaciones necesarias para adecuar todos los edificios públicos 
municipales.  
  
3. Que preste el apoyo de coordinación y traslado de los criterios técnicos en materia de intervención 
sobre el espacio público, así como su seguimiento y promoción de las medidas necesarias para que 
se hagan efectivos en todo el municipio a través de las distintas Áreas, Entidades y Organismos 
Públicos.  
  
4. Que sirva de apoyo y articule las iniciativas y propuestas que se propongan desde las áreas de 
Accesibilidad y otras análogas que existan en el municipio.  
5. Que sirva de instrumento para el cumplimiento de los acuerdos del pleno del Ayuntamiento de 
Riba-roja de Túria, donde se adopten acuerdos en materia de accesibilidad, inclusión y supresión de 
barreras.  
  
6. Que esta Oficina, se encargue de coordinar la resolución de los puntos negros en materia de 
accesibilidad que  se registren en nuestro municipio.  
  
7.- Dar traslado a los departamentos municipales competentes para su puesta en marcha a la mayor 
brevedad posible. 
 
Audio:  06.mp3  
 
Video:  http://videople.es/579 
 
 

PARTE DE INFORMACIÓN, IMPULSO Y CONTROL DE LOS ÓRGANOS DE GOBIERNO 
 
 
7.- Dar cuenta Resoluciones de la 2903/2017 a 3316/2017 
 
 Se da cuenta de las resoluciones de esta Alcaldía comprensiva entre los número 2903/2017 a 
la 3316/2017, produciéndose diversas intervenciones que quedan reflejadas en el archivo de audio y 
anexo a la presente acta. 
 
Audio:  07.mp3  
 
Video:  http://videople.es/580 
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8.- Ruegos y Preguntas 
 
 Se produjeron diversas intervenciones en el turno de ruegos y preguntas por parte del Grupo 
Municipal Popular; del Grupo Municipal Riba-roja Puede y del Grupo Municipal Ciudadanos que se 
recogen en un archivo de audio anexo a la presente acta. 
 
 A petición expresa del Grupo Municipal Riba-roja Puede, se transcriben en el acta las 
siguientes preguntas formuladas por dicho Grupo Municipal al Equipo de Gobierno: 
 
“El Pleno del 9 de enero de 2017 aprobó constituir una Comisión para el estudio de la 
remunicipalización del servicio de limpieza viaria. ¿Cuándo piensa el equipo de gobierno constituir 
dicha comisión? 
 
Se acordó en este pleno la revisión del Reglamento de Organización Municipal, la última reunión que 
se tuvo para esta revisión fue el 24 de febrero de 2016 ¿Cuándo piensa el equipo de gobierno dar 
continuidad a ese trabajo? 
 
¿En qué consisten los servicios de gestión y dinamización de AMIDE por el que se han pagado 12000 
euros? 
 
¿En qué punto se encuentra el contrato de agua potable con la empresa Hidraqua? 
 
¿Para cuándo los presupuestos municipales de 2018? 
 
Nos han informado que la Confederación Hidrográfica del Júcar tenía presupuestada la canalización 
del barranco de Mandor a su paso por Santa Rosa, ¿en qué punto se encuentra dicho proyecto?” 
 
Audio:  08.mp3  
 
Video:  http://videople.es/581 
 
 
Y no habiendo otros asuntos que tratar por el Sr. Presidente se levantó la sesión siendo las 19:58 
horas del mismo día de su iniciación. 
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